



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į VILNIAUS REGIONO APYLINKĖS TEISMO VILNIAUS RAJONO RŪMŲ TEISĖJŲ PAREIGAS

2019 m. gegužės 20 d. Nr. 35P-20-(7.5.4)

Posėdžiai vyko 2019 m. balandžio 29 ir gegužės 13 dienomis Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas Sigitas Gurevičius.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Alina Dokutovičienė ir teisininkė Eglė Zakrienė.

Nariai: Sigita Jokimaitė, Danutė Gasiūnienė, Sigitas Gurevičius, Jolanta Malijauskienė, Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininkė Jolanta Bagdonienė (balandžio 29 d. posėdyje), Lietuvos Respublikos Prezidentės vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė (balandžio 29 d. posėdyje nuo 13.00 iki 16.00 val., gegužės 13 d. posėdyje nuo 9.40 iki 15.20 val.).

Pretendentai į Vilniaus regiono apylinkės teismo Vilniaus rajono rūmų teisėjo pareigas:

- | | |
|--------------------------|-----------------------------|
| 1. Aušra Andziulevičiūtė | 9. Indrė Pukanasytė |
| 2. Ryšard Bogdanovič | 10. Indrė Savkinienė |
| 3. Skaistė Cinkutė | 11. Erlandas Stanislovaitis |
| 4. Enrika Janušonienė | 12. Donata Šimkutė |
| 5. Vytautas Kalnius | 13. Gerutis Varanavičius |
| 6. Juliana Karvovskienė | 14. Toma Virkutienė |
| 7. Dalia Kulienė | 15. Alvydas Žala |
| 8. Asta Lukauskaitė | 16. Tautvydas Žėkas |

Teisėjai, pageidaujantys persikelti į Vilniaus regiono apylinkės teismo Vilniaus rajono rūmus:

1. Asta Katinienė
2. Vilma Stukaitė

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, priimtų procesinių sprendimų statistinių rodiklių ir jų keitimo bei naikinimo priežasčių, darbo krūvių, specializacijos, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt. bei atsižvelgusi į Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininkės Jolantos Bagdonienės posėdžio metu išsakytą nuomonę ir įvardintą teismo dviejų civilines bylas nagrinėjančių teisėjų poreikį, įvertino pretendentus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2008 m. rugpjūčio 29 d. dekretu Nr. 1K-1493 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus (su vėlesniais pakeitimais) ir Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-

(7.1.2) patvirtintų Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijų 3 priedą.

Atrankos komisija pažymi, kad šioje atrankoje nedalyvavo ir vadovaujantis Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 punktu nebuvo vertinami pretendentai Diana Voitechovič, kuri atsisakė dalyvauti paskelbtoje atrankoje, taip pat Aušra Andziulevičiūtė, Asta Lukauskaitė ir Toma Virkutienė, kurios atrankos vykdymo metu buvo paskirtos į teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes ir atsižvelgdama į bendras galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį ir atskirus eiliškumo sąrašus) suvestinių lenteles, vadovaudamasi Aprašo 15 ir 22 punktais, tinkamiausiais pretendentes Vilniaus regiono apylinkės teismo Vilniaus rajono rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Vilma Stukaitę už – 5, prieš – 1 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Indrė Pukanasytę už – 4, prieš – 2 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Skaistę Cinkutę už – 5, prieš – 1 (iš 6 balsavusiųjų);
- ▶ Indrė Savkinienę už – 4, prieš – 2 (iš 6 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Vilniaus regiono apylinkės teismo Vilniaus rajono rūmų teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais (ar paskirtais) į kitą tos pačios pakopos ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijus								Galutiniai balai
	1	2	3	4	5				
Vilma Stukaitė	14	30,5	12,33	8,67	14,33				79,83
	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų III skyriaus 5.1–5.7 punktus								
	5.1.	5.2.	5.3.	5.4.	5.5.	5.6.	5.7.		
Indrė Pukanasytė	5,5	8,33	23,67	16,83	7,67	4,17	11,83		78
	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								
	4.1.	4.2.	4.3.	4.4.	4.5.	4.6.	4.7.	4.8.	
Skaistė Cinkutė	0,5	9	15	8,8	1,2	3,8	16,8	16	71,1
Indrė Savkinienė	0,5	9,17	15	9,33	1	3,33	16,5	15,83	70,66

Atrankos komisijos (5 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų) viena iš tinkamiausių pripažinta persikelti į Vilniaus regiono apylinkės teismo Vilniaus rajono rūmus pageidaujanti Utenos apylinkės teismo Utenos rūmų teisėja **Vilma Stukaitė** teisėjo pareigas eina nuo 2009 m. balandžio mėn. Teisėja pagal nustatytą specializaciją iki 2014 m. sausio mėn. nagrinėjo civilines ir administracinių teisės pažeidimų bylas, nuo 2014 m. sausio mėn. nagrinėjo civilines bylas ir atliko ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas, o nuo 2018 m. sausio mėn. nagrinėja tik civilines bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos Vilmos Stukaitės jurisdikcinę veiklą 2016–2018 m. matyti, kad teisėja išnagrino 1 329 civilines bylas, iš jų 468 bylose priėmė

sprendimą; 92 prašymus civilinių bylų vykdymo procese, 3 prašymus dėl proceso atnaujinimo, 243 ikiteisminio tyrimo dokumentus. Vidutinė teisėjos nagrinėtos civilinės bylos trukmė (44 d.) buvo ženkliai trumpesnė už šalies apylinkių teismų vidutinę civilinės bylos nagrinėjimo trukmę (76 d.). Per minėtą laikotarpį apskūsta 16 teisėjos priimtų sprendimų, pakeisti 3, panaikinti 5. Teisėjos priimtų sprendimų stabilumas artimas šalies apylinkių teismų priimtų sprendimų stabilumo rodiklio vidurkiui, teisėjos apskūstų sprendimų stabilumas žemesnis, lyginant su atitinkamu šalies apylinkių teismų stabilumo rodikliu (teisėjos – 68,75, apylinkių teismuose – 85,69). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjos Vilmos Stukaitės veiklos vertinimą 2018 m. rugsėjo mėn. išvadoje bylų vilkinimo faktų teisėjos darbe nenustatė ir nurodė, kad vertinamuoju laikotarpiu teisėja nutraukė 30 civilinių bylų, patvirtindama tarp šalių sudarytas taikos sutartis, dvi bylas perdavė nagrinėti teisminės mediacijos būdu, iš kurių vienoje buvo sudaryta ir patvirtinta taikos sutartis. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, vertinamuoju laikotarpiu teisėja kvalifikaciją kėlė dalyvaudama Nacionalinės teismų administracijos organizuojamuose nacionaliniuose teisėjų kvalifikacijos kėlimo renginiuose (2016 m. – 44 akad. val., 2017 m. – 32 akad. val., 2018 m. – 22 akad. val., 2019 m. – 19 val.), taip pat ir tarptautiniuose (2016 m. Bulgarijoje ir Vokietijoje, 2017 m. Austrijoje). Pretendentė nurodo mokanti anglų, rusų ir vokiečių kalbas. Vilma Stukaitė apibūdinama kaip pareiginga, stropi, punktuoli, atidi atliekamam darbui, komunikabili teisėja, pelnusi kolegų ir teismo darbuotojų pagarbą dėl racionalaus mąstymo, profesionalaus požiūrio į darbą, sąžiningumo, pagarbos žmogaus teisėms ir laisvėms. Pažymima, kad Vilma Stukaitė kelia sau didelius reikalavimus, daug dėmesio skiria savo profesinės kompetencijos ugdymui, nuolat kelia kvalifikaciją, darbe ir asmeniniame gyvenime rūpinasi teisėjo reputacija, laikosi moralės normų ir elgesio reikalavimų. Atrankos komisijos nuomone, Vilmos Stukaitės profesinė kultūra, turima gyvenimiška patirtis, įgytas teisinio darbo stažas, bendravimo ir organizaciniai gebėjimai vertintini kaip šios pretendentes išskirtiniai privalumai, palyginti su kitais šioje atrankoje dalyvaujančiais asmenimis. Duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Vilma Stukaitę kaip tinkamiausią pretendente į Vilniaus regiono apylinkės teismo Vilniaus rajono rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos (5 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų) tinkamiausia pripažinta pretendente **Skaistė Cinkutė**. Pretendentė nuo 2015 m. rugpjūčio mėn. iki šiol yra teisėjo padėjėja Vilniaus apygardos teisme; nuo 2013 m. sausio mėn. iki 2015 m. rugpjūčio mėn. buvo teisėjo padėjėja Vilniaus miesto apylinkės teisme; nuo 2010 m. gegužės mėn. iki 2013 m. sausio mėn. teismo posėdžių sekretorė. Komisijai pateiktais duomenimis, Skaistės Cinkutės darbinė veikla apima civilinių bylų medžiagos analizę, bylose kylančių teisinių klausimų įvertinimą, apibendrinimą ir referavimą teisėjui, bylų nagrinėjimui reikalingų įstatymų ir kitų norminių teisės aktų, teisinės bei kitokios informacijos rinkimą, analizavimą ir išvadų pateikimą teisėjui, procesinių sprendimų projektų rengimą, padėjėjams priskirtų funkcijų LITEKO sistemoje atlikimą. Teisėjos, su kuria dirba S. Cinkutė, vertinimu, padėjėja puikiai geba valdyti, kaupti, sisteminti, apibendrinti informaciją, rengti išvadas, pavestas užduotis atlieka laiku ir tinkamai. Skaistė Cinkutė išmano tiek nacionalinius, tiek ir tarptautinius teisės aktus, tinkamai juos taiko, rengdama procesinių dokumentų projektus, geba apibendrinti bylose kylančias teisė taikymo problemas, skiria pakankamai laiko ir dėmesio Lietuvos Aukščiausiojo Teismo ir kitų teismų praktikos analizei. Teisėja, su kuria teisėjo padėjėja dirba, puikiai atsiliepia apie Skaistę Cinkutę ir nurodo, kad ji geba sklandžiai dėstyti mintis raštu ir žodžiu, išmano dokumentų rengimo principus, yra konstruktyvi, turi gerą teisinį ir loginį mąstymą, yra kruopšti, darbšti, motyvuota, puikiai geba susidoroti su dideliais darbo krūviais, tinkamai susidėlioti prioritetus. Skaistė Cinkutė vertinama kaip turinti reikiamas dalykines ir asmenines savybes, kurios leistų tinkamai atlikti teisėjo darbą. Pažymima, jog pretendente yra profesionali, sąžininga, pareiginga darbuotoja ir perspektyvi teisininkė. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendente aktyviai kėlė kvalifikaciją, jos žinios 2018 m. birželio 1 d. teisėjo egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B2 lygiu) ir rusų (B1 lygiu) kalbas, nuo 2018 m. yra įrašyta į teismo mediatorių sąrašą, yra Teisėjų padėjėjų asociacijos narė, buvo paskirta dalyvauti Vilniaus apygardos teismo pirmininko 2018 m. rugpjūčio 1 d. įsakymu Nr. V-133 sudarytoje Vilniaus miesto apylinkės teismo civilinių bylų procesinių terminų laikymosi, teismo sprendimo paskelbimo ir pasirengimo nagrinėti

civilinę bylą laiku patikrinimo komisijoje, taip pat buvo paskirta atlikti mentoriaus pareigas apmokant naują teisėjo padėjėją bei dalyvavo teismo teikiamose nemokamose teisinėse konsultacijose. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu pretendentė argumentuotai atsakė į komisijos narių pateiktus klausimus, sudarė nuoširdaus, nuovokaus, turinčio platų mąstymą asmens įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, pretendentės Skaistės Cinkutės profesinės žinios, darbinė patirtis, etikos supratimas, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisijos (keturiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų) viena iš tinkamiausių pripažinta teisės krypties socialinių mokslų daktarė pretendentė **Indrė Pukanasytė**, pretendentė 2019 m. apgynė socialinių mokslų srities teisės mokslo krypties daktaro disertaciją „Rinkimų teisė Lietuvos Respublikos Konstitucinio Teismo ir Europos Žmogaus Teisių Teismo jurisprudencijoje“. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentė turi šešiolika teisinio darbo stažo metų, yra paskelbusi mokslinių publikacijų teisine tematika, kartu su bendraautoriais parengusi mokslo studiją. Pretendentė turi įvairiapusiškos teisinio darbo patirties: vienus metus dirbo Vilniaus m. 1-ojo policijos komisariato jaunesniąja inspektore, nuo 2001 m. rugpjūčio mėn. iki 2003 m. vasario mėn. dirbo Valstybinėje duomenų apsaugos inspekcijoje vyr. inspektore, vyr. teisės inspektore, vyr. juriskonsulte ir vyr. specialiste; nuo 2003 m. vasario mėn. daugiau nei ketverius metus – Muitinės departamento vyr. inspektore-juriskonsulte, nuo 2007 m. balandžio mėn. iki 2009 m. rugpjūčio mėn. – Lietuvos Respublikos Konstitucinio Teismo teisėjo padėjėja, nuo 2009 m. rugpjūčio mėn. iki 2018 m. gegužės mėn. – Lietuvos Respublikos Prezidento kanceliarijoje patarėja Teisės grupėje. Nuo 2018 m. liepos mėn. Indrė Pukanasytė dirba Lietuvos Respublikos krašto apsaugos ministerijoje patarėja. Turi pedagoginės patirties: nuo 2007 m. rugsėjo mėn. iki 2012 m. sausio mėn. su pertraukomis dirbo Mykolo Romerio universiteto Teisės fakulteto Konstitucinės teisės katedros lektore, o nuo 2016 m. vasario mėn. iki 2016 m. birželio mėn. Mykolo Romerio universiteto Teisės fakulteto Viešosios teisės instituto lektore. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B2 lygiu), rusų (B2 lygiu), prancūzų (A1 lygiu) kalbas. Atrankos komisijai pateiktuose dokumentuose Indrė Pukanasytė charakterizuojama kaip profesionali, kompetentinga darbuotoja, turinti puikų teorinį ir praktinį pasirengimą, gerai išmananti teisinį reguliavimą ir teismų praktiką, pasižyminti profesinių žinių įvairiapusiškumu. Pabrėžiamas pretendentės gebėjimas susidėlioti prioritetus esant dideliame darbo krūviui, dėl ko nenukenčia darbo kokybė bei laiku įvykdomi paskirti pavedimai. Pretendentė pokalbio metu atskleidė platų profesinį akiratį, praktinio darbo įvairiose institucijose įgūdžius, kurie leidžia vertinti ją kaip brandų asmenį, pagrįstai galintį pretenduoti užimti Vilniaus regiono apylinkės teismo Vilniaus rajono rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos (4 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų) tinkamiausia pripažinta pretendentė **Indrė Savkinienė** nuo 2015 m. spalio mėn. iki šiol yra teisėjo padėjėja Lietuvos apeliaciniame teisme. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentė yra dirbusi privačiame sektoriuje (UAB „Transcom Worldwide Vilnius“ ir UAB „Tele2“), taip pat yra įgijusi darbinės patirties įvairių pakopų teismuose, kaip teisėjo padėjėja dirbo Vilniaus rajono apylinkės, Vilniaus apygardos ir Lietuvos Aukščiausiajame Teisme, Lietuvos Aukščiausiajame Teisme taip pat dirbo teismo posėdžių sekretore, vėliau ėjo konsultanto, teisėjo padėjėjo pareigas. Atrankos Komisijai pateiktoje medžiagoje nurodoma, kad Indrės Savkinienės darbinė veikla apima pagalbos teikimą teisėjams rengiantis nagrinėti bylas: reikiamos teisinės informacijos surinkimą ir apibendrinimą, procesinių dokumentų projektų rengimą, kitų teisėjų pavedimų vykdymą, taip pat atsakymų į suinteresuotų asmenų paklausimus projektų rengimą, dalyvavimą komisijų, atliekančių administracinės bendrosios kompetencijos apygardos teismų veiklos priežiūros funkcijas, veikloje. Teisėjas, su kuriuo dirba pretendentė, ir Civilinių bylų skyriaus pirmininkė puikiai atsiliepia apie Indrę Savkinienę ir nurodo, kad ji tinkamai identifikuoja teisinės problemas, teikia pagrįstus bei racionalius pasiūlymus šioms problemoms spręsti, sugeba argumentuotai pagrįsti savo nuomonę, laiku ir tinkamai parengia teismo procesinių dokumentų projektus. Indrė Savkinienė apibūdinama kaip siekianti žinių, besidominti teisinio reglamentavimo naujovėmis, reglamentavimo pokyčiais bei teismų praktika tiek Lietuvoje, tiek Europos Sąjungoje. Pažymima, jog pretendentė yra darbšti ir pareiginga teisininkė, nuolat kelianti kvalifikaciją, iniciatyviai teikianti pasiūlymus, kaip

efektyvinti Civilinių bylų skyriaus teisėjų padėjėjų veiklą. Indrės Savkinienės žinios 2019 m. vasario 12 d. teisėjo egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B1 lygiu), vokiečių (B1 lygiu) ir rusų (C1 lygiu) kalbas. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu pretendente paliko santūrios, ramios asmenybės įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, pretendentes Indrės Savkinienės profesinės žinios, darbinė patirtis, etikos supratimas, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, ypač į pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, taip pat atsižvelgusi į Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininkės Jolantos Bagdonienės nuomonę, daro išvadą, kad Vilma Stukaitė, Indrė Pukanasytė, Skaistė Cinkutė ir Indrė Savkinienė yra tinkamiausios pretendentes Vilniaus regiono apylinkės teismo Vilniaus rajono rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkas

Nariai:



Sigitas Gurevičius

Sigita Jokimaitė

Danutė Gasiūnienė

Jolanta Malijauskienė

Rima Urbonaitė

Aistė Žilinskienė